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Bestyrelse og direktion har dags dato behandlet og godkendt årsrapporten for 2008 for Carlsberg-
gruppen og moderselskabet. 

Årsrapporten afl ægges i overensstemmelse med International Financial Reporting Standards som 
godkendt af EU og yderligere danske oplysningskrav til årsrapporter for børsnoterede selskaber. 
Vi anser den valgte regnskabspraksis for hensigtsmæssig, således at årsrapporten giver et retvisende 
billede af Carlsberg-gruppens og moderselskabets aktiver, passiver og fi nansielle stilling pr. 31. december 
2008 samt af resultatet af Carlsberg-gruppens og moderselskabets aktiviteter og pengestrømme for 
regnskabsåret 2008. 

Det er endvidere vores opfattelse, at ledelsesberetningen giver et retvisende billede af udviklingen i 
Carlsberg-gruppens og moderselskabets aktiviteter og økonomiske forhold, årets resultat og gruppens og 
moderselskabets fi nansielle stilling som helhed samt en beskrivelse af de væsentligste risici og usikker-
hedsfaktorer, som gruppen og moderselskabet står over for.

Årsrapporten indstilles til generalforsamlingens godkendelse.

København, den 18. februar 2009
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KPMG

Statsautoriseret Revisionspartnerselskab

Henrik Kronborg Iversen

Statsautoriseret revisor

Den uafhængige 
revisors påtegning

Jesper Koefoed

Statsautoriseret revisor

Til aktionærerne i Carlsberg A/S

Vi har revideret årsrapporten for Carlsberg-gruppen og moderselskabet for regnskabsåret 1. januar – 31. 
december 2008, omfattende ledelsespåtegning, ledelsesberetning, resultatopgørelse, opgørelse over årets 
indregnede indtægter og omkostninger, balance, egenkapitalopgørelse, pengestrømsopgørelse og noter, 
herunder anvendt regnskabspraksis. Årsrapporten afl ægges efter International Financial Reporting Standards 
(IFRS) som godkendt af EU og yderligere danske oplysningskrav til årsrapporter for børsnoterede selskaber.

Ledelsens ansvar for årsrapporten

Ledelsen har ansvaret for at udarbejde og afl ægge en årsrapport, der giver et retvisende billede i overens-
stemmelse med International Financial Reporting Standards (IFRS) som godkendt af EU og yderligere 
danske oplysningskrav til årsrapporter for børsnoterede selskaber. Dette ansvar omfatter udformning, 
implementering og opretholdelse af interne kontroller, der er relevante for at udarbejde og afl ægge en 
årsrapport, der giver et retvisende billede uden væsentlig fejlinformation, uanset om fejlinformationen 
skyldes besvigelser eller fejl, samt valg og anvendelse af en hensigtsmæssig regnskabspraksis og udøvelse 
af regnskabsmæssige skøn, som er rimelige efter omstændighederne.

Revisors ansvar og den udførte revision

Vores ansvar er at udtrykke en konklusion om årsrapporten på grundlag af vores revision. Vi har udført 
vores revision i overensstemmelse med danske revisionsstandarder. Disse standarder kræver, at vi lever 
op til etiske krav samt planlægger og udfører revisionen med henblik på at opnå høj grad af sikkerhed 
for, at årsrapporten ikke indeholder væsentlig fejlinformation. En revision omfatter handlinger for at opnå 
revisionsbevis for de beløb og oplysninger, der er anført i årsrapporten. De valgte handlinger afhænger af 
revisors vurdering, herunder vurderingen af risikoen for væsentlig fejlinformation i årsrapporten, uanset om 
fejlinformationen skyldes besvigelser eller fejl. Ved risikovurderingen overvejer revisor interne kontroller, 
der er relevante for selskabets udarbejdelse og afl æggelse af en årsrapport, der giver et retvisende billede, 
med henblik på at udforme revisionshandlinger, der er passende efter omstændighederne, men ikke med 
det formål at udtrykke en konklusion om effektiviteten af selskabets interne kontrol.

En revision omfatter endvidere stillingtagen til, om den af ledelsen anvendte regnskabspraksis er pas-
sende, om de af ledelsen udøvede regnskabsmæssige skøn er rimelige samt en vurdering af den samlede 
præsentation af årsrapporten. Det er vores opfattelse, at det opnåede revisionsbevis er tilstrækkeligt og 
egnet som grundlag for vores konklusion.

Revisionen har ikke givet anledning til forbehold.

Konklusion

Det er vores opfattelse, at årsrapporten giver et retvisende billede af koncernens og moderselskabets 
aktiver, passiver og fi nansielle stilling pr. 31. december 2008 samt af resultatet af koncernens og moder-
selskabets aktiviteter og pengestrømme for regnskabsåret 1. januar – 31. december 2008 i overensstem-
melse med International Financial Reporting Standards (IFRS) som godkendt af EU og yderligere danske 
oplysningskrav til årsrapporter for børsnoterede selskaber.

København, den 18. februar 2009
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Bestyrelsen



Bestyrelsen

FLEMMING BESENBACHER

M) Valgt af medarbejderne.

Bestyrelsens formandskab udgøres af formanden og næstformanden.
Årstallene for valg angiver første og (hvor der er flere) seneste valg til bestyrelsen.

POVL KROGSGAARD-LARSEN JENS J. BIGUM

Næstformand  Direktør. Født 1938. 
Medlem af bestyrelsen i Per Aarsleff 
A/S, Toms Gruppen A/S (formand), 
Gerda og Victor B. Strands Fond og 
Aarhus Universitet (formand). Valgt 
2001, 2007.

Jens Bigum har fra sit virke som tidligere 
adm. direktør for Arla Foods en bred 
national og international ledelseserfaring, 
specielt inden for virksomheder, der 
beskæftiger sig med fremstilling og salg 
af forbrugsvarer. Derudover har Jens 
Bigum en solid bestyrelseserfaring fra 
bestyrelsesposter i andre danske og 
udenlandske virksomheder.

Professor, dr.scient. Født 1952. Medlem 
af Carlsbergfondets direktion og af 
bestyrelsen i ejendomsselskaber med 
tilknytning til Carlsbergfondet. Valgt 
2005, 2008.

Flemming Besenbacher er leder af 
Interdisciplinært Nanoscience Center, 
iNANO, ved Aarhus Universitet med 
kompetencer inden for fysik, kemi, 
molekylærbiologi og biologi. Med denne 
baggrund har Flemming Besenbacher 
erfaring vedrørende ledelse af større 
videntunge organisationer og samspillet 
mellem universitetsforskning og en 
række højteknologiske virksomheder 
samt erfaring fra en lang række interna-
tionale råd og udvalg.

Fuldmægtig, Carlsberg A/S. Født 1952. 
Valgt 2006.

Fuldmægtig, Carlsberg Danmark A/S. 
Født 1949. Valgt 1998, 2006.

HANNE BUCH-LARSEN M)

Fuldmægtig, Carlsberg Forsknings-
center. Født 1954. Valgt 2002, 2006.

BENT OLE PETERSEN M)ERIK DEDENROTH OLSEN M)

Formand  Professor, dr.pharm. Født 1941. 
Formand for Carlsbergfondets direktion. 
Medlem af bestyrelsen i Auriga A/S og 
Bioneer A/S. Valgt 1993, 2007.

Povl Krogsgaard-Larsen er tilknyttet 
Det Farmaceutiske Fakultet, Køben-
havns Universitet. Med sin baggrund 
som forsker og underviser har Povl 
Krogsgaard-Larsen særlig kompetence 
vedrørende analyse af problemstillinger 
inden for den farmaceutiske sektor samt 
formidling af planer og resultater. Han 
har endvidere som tidligere rektor for 
den daværende Danmarks Farmaceu-
tiske Højskole erfaring fra ledelse af 
store videnbaserede organisationer, 
herunder PharmaBiotec, NeuroScience 
PharmaBiotec og Drug Research 
Academy. Han har desuden erfaring fra 
bestyrelseshverv i andre internationale 
virksomheder.
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Professor, dr.phil. Født 1944. Medlem af 
Carlsbergfondets direktion. Medlem af 
bestyrelsen i ejendomsselskaber tilknyttet 
Carlsbergfondet. Valgt 1993, 2008.

Per Øhrgaard er tilknyttet Copenhagen 
Business School, hvor hans speciale er 
tysk. Med sin baggrund som forsker og 
underviser har han særlig kompetence 
vedrørende analyse af komplekse 
problemstillinger samt formidling af 
planer og resultater. Per Øhrgaard har 
endvidere erfaring fra bestyrelseshverv i 
andre virksomheder.

JESS SØDERBERG

Direktør. Født 1944. Tidligere koncern-
chef for A.P. Møller - Mærsk Gruppen 
(1993-2007) og inden da finansdirektør 
for samme selskab siden 1981. Medlem 
af bestyrelsen i The Chubb Corporation 
samt medlem af Danske Banks rådgi-
vende repræsentantskab. Valgt 2008.

Jess Søderberg har via sit mangeårige 
virke i den øverste ledelse af A.P. Møller 
- Mærsk erhvervet en bred international 
ledelses- og finanserfaring.

Bryggeriarbejder, Carlsberg Danmark 
A/S. Født 1955. Valgt 1998, 2006.

HANS S. ANDERSEN M)

PER ØHRGAARDAXEL MICHELSEN

Professor, dr.phil. Født 1940. Medlem af 
Carlsbergfondets direktion. Formand for 
bestyrelsen for Carlsberg Laboratorium. 
Valgt 1986, 2008. 

Axel Michelsen er tilknyttet Biologisk 
Institut ved Syddansk Universitet, 
Odense, hvor han i mange år var leder 
af Center for Lydkommunikation under 
Grundforskningsfonden. Med sin bag-
grund som forsker har Axel Michelsen 
særlig kompetence vedrørende analyse 
af komplekse problemstillinger, primært 
inden for biofysik. Gennem sit mange-
årige virke i Carlsbergs bestyrelse har 
han endvidere en solid indsigt i og 
kendskab til virksomheden.

Professor, dr.polit. Født 1942. Medlem af 
Carlsbergfondets direktion og formand 
for bestyrelsen i ejendomsselskaber 
med tilknytning til Carlsbergfondet. 
Valgt 2003, 2006.

Niels Kærgård har særlig kompetence 
inden for økonomi og internationale 
forhold og var formand for Det Økono-
miske Råds formandskab i 1995-2001. 
Med sin baggrund som forsker og 
underviser har Niels Kærgård desuden 
særlig kompetence vedrørende analyse 
af økonomiske og organisatoriske pro-
blemstillinger samt formidling af planer 
og resultater.

NIELS KÆRGÅRD

Direktør. Født 1945. Medlem af besty-
relsen i Brødrene A & O Johansen A/S 
(formand) og Koff A/S samt formand for 
Danmarks Eksportråd. Valgt 1999, 2007.

Henning Dyremose har bred national 
og international ledelseserfaring som 
tidligere koncernchef i TDC A/S og før 
dette fra andre ledelsesposter i Novo og 
DLH. Derudover har Henning Dyremose 
som tidligere medlem af Folketinget 
og som Arbejdsminister (1986-89) og 
Finansminister (1989-93) en solid 
erfaring i bl.a. erhvervspolitiske og 
økonomiske forhold.

HENNING DYREMOSE
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LANDECHEFER

Nord- og Vesteuropa
Pekka Tiainen, CEO, Sinebrychoff, Finland
Jesper Friis, CEO, Ringnes, Norge
Jesper Jørgensen, CEO, Carlsberg Danmark
Otto Drakenberg, CEO, Carlsberg Sverige
Isaac Sheps, CEO, Carlsberg UK, Storbritannien
Jörg Croseck, CEO, Carlsberg Deutschland, Tyskland
Thomas Metzger, CEO, Feldschlösschen Getränke, Schweiz
Thomas Amstutz, CEO, Brasseries Kronenbourg, Frankrig
Alberto Frausin, CEO, Carlsberg Italia, Italien
John Kamviselis, Managing Director, Mythos, Grækenland
Jacek Pastuszka, CEO, Carlsberg Polska, Polen
Pekka Tennilä, CEO, Saku, Estland
Thomas Pantelli, General Manager, Aldaris, Letland
Rolandas Virsilas, Managing Director, Svyturys, Litauen
Aleksandar Radosavljevic, CEO, South East Europe (Serbien, Kroatien og Bulgarien)
Aleksandar Radosavljevic, CEO, Carlsberg Serbia, Serbien
Alexander Grancharov, CEO, Carlsberg Bulgaria, Bulgarien
Thomas Kure Jakobsen, CEO, Carlsberg Croatia, Kroatien
Lars Lehmann, Managing Director, Export & License 

Østeuropa
Anton Artemiev, President, Baltika Brewery, Rusland
Peter Chernyshov, CEO, Ukraine
Evgeny Shevchenko, CEO, Usbekistan
Eduard Babayan, President, Kasakhstan
Viktor Semak, CEO, Belarus

Asien
Sunny Wong, CEO, Greater China
Henrik Juel Andersen, CEO, Carlsberg Indochina
Søren Holm Jensen, Managing Director, Carlsberg Brewery Malaysia
Lars Stjernstrøm, Managing Director, Carlsberg Singapore
Pradeep Gidwani, Managing Director, South Asia Breweries, Indien
Abel Chanje, CEO, Carlsberg Malawi

CARLSBERG-GRUPPENS HOVEDKONTOR – LEDENDE MEDARBEJDERE 
(EKSKL. EXECUTIVE COMMITTEE) 

Regioner
Mark Jensen, VP, Business Development (Nordeuropa)
Geir Nesheim, VP, Business Development (Vesteuropa)
Julia Isdale, Commercial VP (Østeuropa)
Bjørn Søndenskov, VP, Business Development (Østeuropa)
Graham Fewkes, Commercial VP (Asien)

Funktioner i hovedkontoret
Esko Pajunen, VP, Carlsberg Research Center  
Bengt Erlandsson, VP, Group Procurement
Vibeke Aggerholm, VP, Internal Audit
Ulrik Andersen, General Counsel & VP, Group Legal and Risk Management
Lars Larsen, VP, Group Finance 
Lars Cordi, VP, Group Treasury
Kenneth Egelund Smith, VP, Carlsberg IT
Lars Krejberg Petersen, VP, BSP
Torben Larsen, VP, M&A
Lars Holten Petersen, VP, Carlsberg Ejendomme
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